

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

№ 45
(3345)

Пятница, 13 апреля 1945 г.

год изд. XVII-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

Организовать торговлю безалкогольными напитками

В связи с приближением весенне-летнего периода перед пищевыми предприятиями и торговыми организациями города стоит задача — для обслуживания трудящихся организовать производство и продажу безалкогольных напитков, мороженого, суфле и т. д.

Обеждая этот вопрос исполком горсовета предложил следующее:

управляющему ТОРГОМ тов. Романову, открыть два павильона в городском саду, один киоск на рынке и два киоска по продаже безалкогольных напитков по улице Ленина;

По одному киоску должны открыть пищекомбинат и хлебозавод;

ОРСу ремзавода предложено открыть три киоска, в том числе два киоска с газированной водой, на территории завода;

Должен открыть два киоска и ОРС завода имени Юргенса.

Работу по подготовке киосков и павильонов, по подбору адресов нужно закончить к 1 Мая. С первого Мая торго-

вые организации обязаны начать торговлю безалкогольными напитками. Время осталось немного, а торгующие организации почти еще ничего не сделали. Дальше такое положение нетерпимо.

Исполком горсовета обязал заведующего молокозаводом тов. Лебедева, кроме выработки натурального молока, для торгующих организаций выработать ежемесячно, начиная с мая месяца, не менее 10 тонн безалкогольных напитков. Директору пищекомбината тов. Чуманову, предложено выработать ежемесячно 6 тысяч литров безалкогольных напитков. Директор хлебозавода тов. Овсянников обязан организовать производство кваса.

Производству и торговле безалкогольными напитками пищевые предприятия и торгующие организации города должны уделять серьезное внимание.

Недостатка безалкогольных напитков в городе быть не должно.

Подкармливайте озимые, яровизируйте семена, подсевайте клевер!

Накануне сева

Пришла долгожданная пора, к которой так усердно готовились колхозники Лазинского колхоза. Настало время полевых работ. Первой выехала в поле бригада Прасковьи Яковлевны Ваиной. Колхозники ее бригады на площади 7 гектар подсеяли люцерну и на 3 гектарах озимой пшеницы провели подкормку. Колхозники других бригад, ожидая когда поля освободятся от снега, занялись

яровизацией семян. Они заложили на яровизацию 20 тонн картофеля. Яровизированными семенами картофеля сорта «Ранняя роза» и «Лорх» будет засеяна площадь в 10 гектар. Вместе с этим подготовили тока для яровизации семян зерновых культур. В этом году яровизированными семенами зерновых культур будет засеяна площадь в 100 гектар.

А. Чернобровцев.

На полях района

Одни за другим колхозы Швархинского сельсовета приступают к полевым работам. В первый день колхозники Подвязского колхоза провели подсев клевера на площади 15 гектар. Приступил к подкормке озимых Швархинский колхоз. За день им было подкормлено 17 гектар. Началась полевая работа в Венецком, Сладневском колхозах.

Ранним утром, 12 апреля, на поля Шумиловского колхоза вышло 15 севцов на подсев клевера по озимым. Работа выполнялась вручную. Среди севцов был 70-летний колхозник

Алексей Федорович Коротков. Вместе с севцами, с лукошком через плечо, рассеивая клевер, шагал сам председатель колхоза тов. Моренов. До победы работа была закончена. Подсеяно клевера под озимые 28 гектар.

Лукинский колхоз «Новая жизнь» Алистеевского сельсовета приступил к полевым работам. В первый день выхода в поле провели подсев клевера под озимые на площади 50 гектар.

Колхоз «Пробуждение» Оленинского сельсовета подсеял клевера под озимые на площади 5 гектар.

Предмайское соревнование

Программа перевыполнена

Каждый день торжественный голос диктора оповещает нас о новых победах Красной Армии на фронтах Отечественной войны. В ответ на героические подвиги Красной Армии члены артели «Пролетарский путь» отвечают самоотверженной работой.

Производственную программу первой декады апреля коллектив артели выполнил на 110 процентов в натуральном выражении и на 105,8 процента по валу.

У артельщиков одно стремление — как можно больше дать продукции для фронта, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

В. Горева,
плановик артели.

Обязательства выполняют

Осуществляя практически взятые обязательства в предмайском социалистическом соревновании, коллектив артели «Трудовое членство» производственную программу первой декады апреля выполнил досрочно. На 11 апреля выполнено в натуральном выражении составило 124,7 процента.

Сейчас все члены артели включились в борьбу за досрочное выполнение производственной программы месяца, чтобы праздник 1 Мая встретить новыми успехами в своей работе.

Т. Новикова.

Работает за двоих

Тоня Сушилкина, по окончании школы ФЗУ, первое время работала ученицей машинистки второго цеха кожгалантерейной фабрики.

Благодаря настойчивости и старанию Тоня быстро освоила специальность машинистки. Добилась того, что при перевыполнении сменного задания, качество ее продукции всегда имело хорошую оценку.

Девушку хотя эти успехи и радовали, но она с завистью следила за работой настройщика машин — как тот ловко и быстро устранил все поломки машин.

Тоня приняла твердое решение — стать настройщиком. Эту специальность она освоила в течение месяца. Стала квалифицированным настройщиком машин второго цеха.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, Тоня взяла обязательство — выполнять работу двоих настройщиков. Это обязательство она с честью выполняет.

Р. Гехтер, секретарь комсомольской организации.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 10 апреля

По данным 3-го Белорусского фронта, после 21 ч. 30 м. 9 апреля, т. е. после прекращения сопротивления немецких войск в Кенигсберге, в течение ночи с 9-го на 10-е и днем 10-го апреля сдалось в плен около 50 тысяч немецких солдат и офицеров.

Таким образом, за время боев по ликвидации Кенигсбергской группировки немцев, т. е. с 6-го по 10-е апреля, взято в плен всего более 92 тысяч немецких солдат и офицеров. За тот же период немцы потеряли убитыми до 42 тысяч солдат и офицеров.

В числе пленных 1.819 офицеров и 4 генерала — комендант Кенигсбергского укрепленного района генерал от инфантерии Ляш, заместитель коменданта крепости генерал-лейтенант Микш, командир 61-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шперль, командир 367-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор Хенде.

Войска фронта захватили следующие трофеи: полевых орудий — 2.023, танков и самоходных орудий — 89, минометов — 1.652, пулеметов — 4.673, бронетранспортеров — 119, бронепоездов — 2, автомашин — 8.560, тракторов и тягачей — 137, паровозов — 774, вагонов — 8.544, катеров и барж — 146, складов с военным имуществом — 441.

Уничтожено: самолетов — 120, полевых орудий — 1.193, минометов — 568, танков и самоходных орудий — 104, бронетранспортеров — 82, автомашин — 1.719, паровозов — 23, вагонов — 215, складов с военным имуществом — 77.

В течение 10-го апреля на Земландском полуострове западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта с боями заняли населенные пункты Меттетен, Модиттен, Клайн Фридрихсберг, Гросс Хольштайн.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии город Тренчин и более 30 других населенных пунктов, в том числе Велки Бьеровце, Миавци, Паныци, Кадлечницы, Миче, Хропов, Ковалевец, Попудини. Северо-западнее и западнее Братиславы войска фронта, наступая по северному берегу Дуная, заняли город Гензерндорф и Дойч-Ваграм и населенные пункты Вайкендорф, Штрассхоф, Маркграфнойзидль, Парбасдорф, Гроссхофен, Глинцендорф, Рутцендорф, Францендорф, Виттау, Оберхаузен, Мюльлайтен.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая уличные бои в Вене, очистили от противника все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала. В боях за 9 апреля войска фронта взяли в плен более 2.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: танков — 72, бронетранспортеров — 85, полевых орудий — 73, пулеметов — 174.

На остальных участках фронта — существенных изменений не было.

За 9 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 54 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

Оперативная сводка за 11 апреля

В течение 11 апреля в полосе Карпат, западнее города Рожкомберк, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, с боями заняли город и железнодорожную станцию Святой Мартин, узловую железнодорожную станцию Врутки и более 40 других населенных пунктов, в том числе Шутово, Ратково, Турани, Сучаны, Драйковце, Заварье, Жабокреки, Бистричка, Гребостово, Прибовце, Валча, Лазаны, Врицко.

Северо-западнее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление к западу от реки Моравы, заняли на территории Австрии населенные пункты Дюрнкрут, Штильрид, Оллерсдорф, Вейдендорф, Эбенталь, Протес, Орельм, Шпаннберг, Мацен, Рагрэндорф, Рейерсдорф.

В Вене войска 3-го Украинского фронта, форсировав Дунайский канал, овладели юго-восточной половиной городского района, расположенного между каналом и рекой Дунай. В боях за 10 апреля войска фронта взяли в плен более 2.400 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 25, танков и самоходных орудий — 39, бронетранспортеров — 21, полевых орудий — 38, пулеметов — 282.

На остальных участках фронта — существенных изменений не произошло.

За 10 апреля подбито и уничтожено 13 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

Беседа тов. И. В. Сталина с Патриархом Московским и всея Руси Алексием

10 апреля у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина состоялась беседа по делам Православной церкви с Патриархом Московским и всея Руси Алексием в присутствии Николая Митрополита Брунчского и Протопресвитера Николая Колчицкого.

В беседе принимал участие заместитель Председателя Совнаркома СССР тов. В. М. Молотов.

Собрание городского партийного актива

7 апреля состоялось собрание партийного актива города, на котором обсуждался план практических мероприятий по благоустройству города.

В своем докладе о плане мероприятий по благоустройству города тов. Пчелин, председатель горсовета, сообщил, что в 1945 году надо построить своими силами канализацию города (первую очередь) протяжением 11328 погонных метров, на что требуется 42000 рабочих человеко-дней. Срок постройки

канализации — с 15 мая по 15 октября. По линии городского коммунального хозяйства на благоустройство (ремонт мостовых — 967 квадратных метров, капитальный ремонт трех мостов — 46 квадратных метров, озеленение улицы Ленина, восстановление стадиона) намечено затратить 61 тысячу рублей. На окраску 15000 квадратных метров крыш домов и на капитальный ремонт 10 жилых объектов предполагается затратить 240 тысяч рублей и на теку-

щий ремонт жилищного фонда — 100 тысяч рублей. Силами общест-венности должны быть выполнены работы по ремонту дорог (3200 кв. метров), восстановлению заборов (1510 кв. метров), озеленению территорий (посадка 1960 деревьев) и т.д.

По докладу тов. Пчелина развернулись оживленные прения. Выступившие в прениях товарищи единодушно одобрили мероприятия по благоустройству города и внесли целый ряд своих предложений.

РЕШЕНИЕ

собрания партийного актива о благоустройстве города в 1945 году

Заслушав и обсудив доклад председателя исполкома городского совета тов. Пчелина о практических мероприятиях по благоустройству города на 1945 год, собрание партийного актива постановляет:

1. Одобрить намеченный план практических мероприятий по благоустройству города на 1945 год, как по строительству канализации методом народной стройки, так и по благоустройству города, капитальному и текущему ремонту жилищного фонда.

2. Поручить председателю исполкома горсовета (он же начальник строительства канализации) тов. Пчелину, заместителю по политчасти тов. Пасхинову и главному инженеру строительства канализации тов. Ваулину в течение апреля разработать и довести до каждого предприятия и учреждения план — задание (по объему работ) участия в строительстве канализации первой очереди.

3. Потребовать от руководителей предприятий и учреждений совместно с руководителями партийных и профсоюзных организаций составить график участия в работах, как по строительству канализации, так и работах по благоустройству заводских территорий, восстановлению дорог, подъездных путей, ремонту жилищного фонда и т.п. Обсудить на общих собраниях рабочих и служащих взятые трудовые обязательства и мобилизовать коллектив на активное участие в благоустройстве города и выполнении трудового

обязательства в установленные планом сроки.

3. Отмечая, что выполнение намеченных мероприятий в текущем году по строительству канализации и благоустройству города будет в значительной степени зависеть от своевременного обеспечения строительными материалами, рабочим инвентарем, собрание партийного актива требует от начальника строительства принять самые срочные меры:

к заготовке и завозу канализационных труб, кирпича, цемента, пиломатериалов и др. в количестве потребном для строительства канализации первой очереди;

к обеспечению к 1 Мая необходимыми рабочими инструментами: лопатами, носилками, пилами, топорами и спецодеждой.

Потребовать от директора горпромкомбината тов. Рязанова, председателя артели «Гончар» тов. Сургутова выполнения установленного задания по производству кирпича и канализационных труб в установленные сроки. Горисполкому обеспечить комбинат, артель «Гончар» топливом на обжиг кирпича и канализационных труб.

4. Выполнение плана мероприятий по благоустройству города — считать одной из основных задач партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города. Партийный актив требует развернуть широкую массово-политическую работу среди рабочих, служащих, ИТР и населения города вокруг намеченных мероприя-

тий по благоустройству города в 1945 году.

В апреле провести открытые партийные собрания с вопросом: мероприятия по благоустройству города и задачи коллектива предприятия. С этим же вопросом провести собрания комсомольских организаций предприятий и учреждений и общие собрания рабочих, служащих и ИТР предприятий, мобилизуя на безусловное выполнение трудового обязательства по участию в строительстве канализации и благоустройстве города.

Провести по районам города собрания населения с вопросом: задачи благоустройства города в 1945 году и трудоустройство населения.

5. Поручить зав. горторгделом тов. Морину организовать торговлю на трассе строительства безалкогольными напитками — сидром, морсом и т.п., изыскать фонды на промтовары для премирования передовиков строительства канализации.

Партийный актив считает, что в борьбе за новые успехи тыла, за увеличение выпуска продукции для фронта, для страны, за повышение производительности труда, благоустройство города, строительство и ремонт жилищ имеет исключительное важное значение. Партийный актив призывает всю партийную организацию и трудящихся города принять активное участие, выполнить намеченные мероприятия на 1945 год по благоустройству города.

В парикмахерской

Отросшие на подбородке волосы напоминают вам о необходимости зайти в парикмахерскую. Но позволить себе это удовольствие вы можете только в том случае, если располагаете двумя-тремя часами свободного времени, иначе вы рискуете опоздать на работу, пропустить деловое свидание, остаться без обеда.

Кроме этого, вы должны обладать «железными» нервами, если же у вас обыкновенные, человеческие нервы, то вам лучше в это учреждение не ходить.

У вас возникает вопрос — почему?

Очередь. Вы, как культурный человек, соблюдайте очередь. Чтобы занять освободившееся кресло, вам придется стоять в очереди несколько часов.

Наконец, долгожданный момент наступил. Кресло освобо-дилось. Вы быстро направляе-тесь к нему.

Но не тут-то было. В кресло опускается только что вошедший в парикмахерскую молодой человек, которому девушка-парикмахерша мило улыбается и любезно спрашивает:

— С одеклолчиком?

«Вне очереди!» клиент дает согласие с «одеклолчиком».

Процедура бритья происходит за разговором с взаимными улыбками.

Бесполезно потерявшее время на ожидание, клиент, стараясь смутить своим вопросом девушку-парикмахершу, спрашивает:

— Вы бреете клиентов по очереди, или кто понравится?

Но бойкая парикмахерша, немало не смущаясь, вызывающе отвечает:

— Конечно, кто понравится... Навести должный порядок в парикмахерской некому, так как заведующий и бригадир во время рабочего дня, обычно, отсутствуют.

М. Седобородый.

Итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад

Первенство в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад в марте завоевала комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая бригадиром тов. Щербовым (ремзавод). Эта бригада производственное задание марта выполнила на 196 процентов, внесла рационализаторское предложение с годовой эффективностью в две тысячи рублей.

Бригаде т. Щербова присуждено переходящее Красное Знамя ГК ВЛКСМ.

Бюро ГК ВЛКСМ отметило хорошую работу в марте комсомольско-молодежной бригады артели «Заря», где бригадиром тов. Новикова. Производственный план бригадой выполнен на 278 процентов.

Комсомольско-молодежной бригаде, возглавляемой тов. Лавреновой (завод имени Калинина), выполнявшей производственное задание марта на 160,9 процента, присвоено звание «Фронтальной бригады».

О качестве товаров широкого потребления

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял постановление об улучшении качества товаров широкого потребления. Предприятиям местной промышленности, артелям промысловой и инвалидной кооперации запрещается выпускать продукцию без маркировки.

Технические условия производства и образцы изделий, качество которых связано со здоровьем потребителя (пищевые

продукты, косметика, кухонная посуда и др.) обязательно должны быть согласованы с санитарной инспекцией.

Предприятиям и артелям предложено создать отделы или выделить лиц, ответственных за качество продукции. Торговые организации не имеют права принимать для продажи товары, не отвечающие по своему качеству утвержденным техническим условиям и образцам.

Международный обзор

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенигсберг. В результате успешных действий армии 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и пребывавший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вена. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии. Советское правительство будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических

порядков и учреждений.

Накануне прихода советских войск, в Вене прозвучали револьверные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника германской обороны Вены генерал-полковника Дитриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радушно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машиностроительными, автомобильными, вагоно и паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получали руду, нефть, лес и т. п.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге,

а также к Баварии и главному притону фашистской шайки — Мюнхену. В баварских пивных и кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались тайные планы гитлеровцев о захвате власти и о поражении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на востоке, они в то же время оголили западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В среднегерманской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

5 апреля советское правительство заявило о невозможности продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и Соеди-

ненными Штатами, с другой.

В свое время этот пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранил тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась; Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников — Англии и США. Советское правительство поэтому признало, что «при таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого Пакта стало невозможным».

Союз объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг Советского Правительства.

Правительство Койсо в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства встал престарелый адмирал Судзуки.

В. Гришанин.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Коммунальному тресту требуются: гл. бухгалтер, слесаря-водопроводчики, конюх, возчик, ученики водопроводчиков, токарей, кузнецов, кожегаров, электромонтеров, парикмахеров.

С предложениями обращаться: контора комтреста, Даниловская 52.

Богородскому горфо требуются ученики на должность инспекторов. Срок обучения 3—4 месяца. Зарплата во время обучения от 225 до 500 рублей в месяц.

Правление артели «Утилизатор» доводит до сведения инвалидов Отечественной войны, что с 1 апреля с. г. артель производит ремонт протезов.

Правление артели «Утилизатор» доводит до сведения населения, что с 1 апреля с. г. артель производит заливку галош.